
Уважаемые студенты группы ЗБ 11-22! 

Вам необходимо выполнить задание: 

1. Прочитать  лекцию на тему: «Предмет бухгалтерского учета» 

2. Составить краткий конспект по основным понятиям. 

3. Выполненное задание предоставить на проверку в виде фотоотчета до 01.03.2023г. на email: 

margomtv1977@inbox.ru C Уважением Мелихова Татьяна Валерьевна. 

!!! Если возникнут вопросы, обращаться по телефону:  +7959-133-02-54 (ватсап, телеграмм). 

Тема 4. ПРЕДМЕТ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА. 

Предметом бухгалтерского учета является хозяйственная деятельность 

организации. Для характеристики явлений, которые подлежат бухгалтерскому 

учету, существует понятие «объект бухгалтерского учета». Под объектом 

понимается любое явление, которое может быть объективно выражено в 

стоимостной оценке и необходимо для управленческих нужд. В теории 

бухгалтерского учета выделяют три группы объектов: активы, пассивы, 

хозяйственные операции. 

К активам организации (имущество) относятся: 

1) внеоборотные активы: 

• основные средства – это средства труда, используемые при осуществлении 

финансово-хозяйственной деятельности организации в течение периода, 

превышающего 12 месяцев: здания, сооружения, транспорт, оборудование, 

вычислительная техника и т. п.; 

• доходные вложения в материальные ценности – расходы организации в виде 

вложений в здания, оборудование и иные ценности, имеющие материально-

вещественную структуру, предоставляемые организацией во временное пользование 

с целью получения дохода; 

• нематериальные активы – долгосрочные затраты организации по 

приобретению исключительных прав на результаты интеллектуальной 

деятельности, вытекающие из патентов, свидетельств и иных охранных документов. 

К данной категории относятся также организационные расходы, возникающие при 

создании хозяйствующего субъекта в виде вклада в уставный капитал, и стоимость 

деловой репутации приобретаемых организаций; 

• вложения во внеоборотные активы – долгосрочные инвестиции организации в 

приобретение (строительство) основных средств, создание и приобретение 

нематериальных активов; 

• долгосрочные финансовые вложения – инвестиции организации в ценные 

бумаги акционерных обществ, государственные и частные долговые ценные бумаги, 

уставные (складочные) капиталы других организаций; 
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2) оборотные активы: 

• производственные запасы – совокупность средств труда, участвующих в 

процессе производства продукции, выполнения работ, оказания услуг: сырье, 

материалы, топливо, запасные части; 

• товары – активы, приобретенные или полученные от других лиц и 

предназначенные для продажи; 

• готовая продукция – продукция, которая полностью закончена обработкой, 

принята техническим контролем и в соответствии с утвержденным порядком 

приемки сдана на склад; 

• денежные средства – наличные средства в кассе, свободные денежные 

средства на расчетных, валютном и иных банковских счетах; 

• краткосрочные финансовые вложения – вложения организации в облигации, 

векселя и т. п.; 

• дебиторская задолженность (средства в расчетах) – средства организации, 

временно находящиеся в распоряжении других организаций и лиц. 

К пассивам организации относятся: 

1) собственный капитал: 

• уставный капитал – совокупность вкладов учредителей в имущество в 

денежном выражении при создании организации для обеспечения ее деятельности, в 

размерах, определенных учредительными документами; 

• резервный капитал – часть нераспределенной прибыли, зарезервированная в 

целях, определенных законодательством (на покрытие убытков, погашение 

дивидендов по привилегированным ценным бумагам в случаях отсутствия иных 

средств); 

• добавочный капитал – внутренний источник, который образуется за счет 

изменения стоимости активов; 

• нераспределенная прибыль – прибыль, оставшаяся в распоряжении организации 

с начала ее деятельности, за минусом выплат и изъятий в соответствии с 

законодательством; 

• целевое финансирование – средства, предназначенные для финансирования тех 

или иных мероприятий целевого назначения (средства, поступившие от других 

организаций, субсидии правительственных органов и пр.); 

2) обязательства организации (привлеченный капитал): 

• долгосрочные обязательства – кредиты и займы, срок погашения которых 

наступает не ранее чем через 12 месяцев; 

• краткосрочные обязательства – кредиты и займы, срок погашения которых 

наступает ранее чем через 12 месяцев. Здесь же выделяется текущая кредиторская 

задолженность, возникающая в процессе финансово-хозяйственной деятельности 

организации. 



Контрольные вопросы: 

1. Что является предметом бухгалтерского учета? 

2. Что относится к активам организации? 

3. Что относится к пассивам организации? 

 


